

---

---

# Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2010 年 1 月 3 日 第 10-1 期

---

---

## 以色列人出埃及

### 一 法老和埃及人被神征服

以色列人從埃及出來，不是出於他們或憑著他們的能力。若是任憑他們，他們絕不能從埃及出來。出埃及是拯救的神所完成的。首先，神征服法老，就是霸佔以色列人的人，然後祂征服所有的埃及人。（十二 29~33。）當我們把這原則應用到我們的經歷中，就看見神進來征服撒但，一切與撒但站在一起的人和事，以及我們的環境。當以色列人從埃及出來時，整個環境都被神征服了。每件事都為以色列人離開埃及而準備妥當。即使他們要留在埃及，環境亦不容許他們留下，除了離開之外，他們別無選擇。

根據出埃及記的圖畫，神的救恩包括逾越節的一面和出埃及的一面。神的百姓守逾越節很容易，但要出埃及卻不容易。難處在於出埃及需要環境的配合。假設在埃及的情形不容神的百姓離開，他們怎能出埃及呢？這事是不可能的。出埃及需要徹底的征服環境。以色列人的出埃及是摩西和法老之間長期苦鬥的結果。出埃及之前是十二次交涉與十樣災害。這表明神拯救他的選民脫離撒但霸佔的手和世界是不容易的。所有的真基督徒都經歷過逾越節，但只有少數的基督徒經歷過從埃及出來。這事的原因乃是他們環境中的某些方面還未被征服。

如果我們的環境還未被征服，我們也許有逾越節，但是沒有出埃及。可能你的妻子、丈夫或親戚需要被征服。有些人聽見他們的環境必須被征服，他們就沮喪並想要放棄了。然而，即使放棄這件事也不在於我們；它完全在乎主。我們不該放棄，我們該與他合作。要從撒但霸佔的手和世界裏被拯救，我們需要神的手征服我們的環境。

在這段記載中，兩次告訴我們耶和華『用大能的手』將以色列人從埃及領出來。（十三 3，14。）神的百姓蒙拯救不僅是因著逾越節的羊羔，也是因著神的手。血救他們脫離神公義的審判，神的手救他們脫離法老的霸佔。今天我們也是一樣。藉著基督作我們的逾越節，我們蒙拯救脫離神的審判；但藉著神征服的手，我們蒙拯救脫離撒但和世界。

### 二 法老和埃及人催逼以色列人離開埃及

法老和埃及人被征服到這樣一個地步，他們實際上是催逼

以色列人離開埃及的。（十二 33，39，十一 1。）埃及人無法忍受神的百姓再留在他們的國家裏。當摩西和亞倫首次要求法老容神的百姓去，法老不肯。但到了十二章三十三節的時候：『埃及人催促百姓，打發他們快快出離那地。』

這不僅是聖經裏的一個故事，也是適用於我們基督徒經歷的一個原則。遲早我們的環境將鼓勵我們，甚至逼我們從世界裏出來。我們的妻子、丈夫或親戚會囑咐我們出去；他們會告訴我們，離開世界比留在世界裏更好。這意思是說，世界要把我們趕出去。如果我們不願離去，世界將催逼我們。只要我們留在世界裏，那些在世界裏的人就沒有平安。最後他們知道，惟有我們離開世界，他們纔有平安，我們也纔有喜樂。我能作見證，這就是我的經歷。倘若我嘗試回到世界，世界會求我不要回去。對世界來說，我離得愈遠愈好。世界要我們離開，乃是耶和華大能之手的結果。

### 三 以色列人沒有時間使他們的餅發起來

因為以色列人被催逼離開埃及，他們沒有時間帶有酵的食物。（十二 34，39。）我們已經指出，酵表徵罪惡和敗壞。以色列人沒有時間豫備有酵餅的事實，說出主要對付我們的環境到一個地步，使我們沒有時間為著罪惡的事情。倘若我們還有時間豫備有酵餅，我們就很難離開埃及。這意思是說，如果我們還有時間為著罪惡的事，我們就很難從世界裏出來。神征服我們的環境並使我們被催逼離開世界以後，我們將發現，沒有時間留給罪惡的事。出埃及記十二章三十九節說：『他們用埃及帶出來的生麵，烤成無酵餅，這生麵原沒有發起，因為他們被催逼離開埃及不能耽延，也沒有為自己豫備甚麼食物。』本節清楚地指出，埃及人沒有給以色列人時間使他們的餅發起來。

有時候神甚至用肉身的較弱或疾病，使我們與『酵』分開。你也許還想要作某些罪惡的事，但因著肉身的軟弱，你不能再這樣作。神在你的環境裏作工，這使你離開『酵』。

以色列人清清潔潔地離開埃及，那就是說，沒有酵地離開埃及。我們中間很多人能作見證，我們也是清清潔潔地離開世界。因著神對付我們的環境，我們就不可能將有酵的餅從世界裏帶出來。反之，環境逼我們清清潔潔地從埃及出來。為著將酵除盡讚美主！（出埃及記生命讀經第二十六篇）

## 我们错了！（We Were Wrong!）

### CRI 对于美国护教运动的反省

『我们错了！』美国基督教研究院（Christian Research Institute, CRI）院长汉尼葛夫汉克（Hank Hanegraaff）于二零零九年十二月的期刊，以大字在封面上公开承认错误，并以整期刊 62 页的专文报导他们为时六年的研究成果。

一九七零年代早期，专门研究异端与邪教的基督教研究院将华人传道人倪柝声与李常受所带领的地方教会定为邪教。他们的研究产生了日后一连串定罪倪柝声与李常受的职事与地方教会的英文书籍。当这些书籍被翻译成中文之后，传入了中国大陆，导致 1983 年唐守临与任锺祥两人编写的《坚决抵李常受的异端邪说》，根据这项资料，中国政府认为李常受与地方教会为呼喊派，并定李常受与地方教会为异端，展开了二十多年的逼迫，将许多地方教会的信徒抓进牢里，有的判死刑或无期徒刑，有的判多年的劳改。

CRI 院长汉尼葛夫于二零零三年与地方教会的带领人开始沟通，撇开以往的断章取义作法，详读倪柝声与李常受的著作，并几次进入中国大陆，与许多经过逼迫后释放的信徒亲自会面，了解多年前他们的错误批判，『竟成了日后错误信息的主要来源』。他们不仅当面向这些信徒承认错误，现更以公开方式承认当年的错误。

在西方所主导的基督教世界里，向两位中国传道人公开认错，这是空前的。这对汉尼葛夫所主导的研究院更是一件为难的事，但汉尼葛夫坦白承认，『或许没有什么话比「我错了」更难启齿。然而，对一个恪守「真理至上」的事工而言，愿意道出此语不是可有可无的选择，而是基本的要求。』

二零零九年十二月的基督教研究院期刊的主编米勒（Elliot Miller）是从事这次六年研究的主要人物，他宣称：『可能再也找不到一个比地方教会更为中国本土化的基督教运动了。我们都知道，地方教会是倪柝声在中国创立的，由中国的同工承继传扬，其中最主要的是李常受。他们发展出的一套神学和教会生活，虽然合乎正统，却独具中国特质。是西方世界所未见的。』

自从一九四九年大陆解放后，中国官方主导由信徒自治、自养、自传的『三自教会』。根据米勒的宣称，『地方教会不会接受所在城市以外的控制，更不必说国外了。』地方教会其实就是中国的『三自』。

米勒继续说，『不仅如此地方教会是不关心政治的，他们

没有革命或煽动的野心。他们教导会众要服从政府，作模范、有用的公民。换句话说，你再也找不到一个基督徒团体，比地方教会更符合中国政府的要求了。』

一九七零年代早期，专门研究异端与邪教的基督教研究院与真道实践会（Answers in Action）的创办人和会长巴沙迪诺夫妇（Bob and Gretchen Passantino）曾经将华人传道人倪柝声与李常受所带领的地方教会定为邪教。他们的研究『成了日后错误信息的主要来源』，而产生了日后一连串定罪倪柝声与李常受的职事与地方教会的英文书籍。

從二零零三年起，研究院與巴沙迪诺夫妇和地方教會的帶領人會晤交談，將基督徒信仰的基要項目，包括聖經、三一神、基督的身位和工作、救恩與教會等仔細研究。他們重新以認真的態度，經過六年的詳細盡研究，竟然得出了與三十多年前截然不同的結論。

巴沙迪诺夫人的結論：

『如果你是一位家長，為著你青年兒女似乎發生於一夕之間的屬靈綻放而感到自豪，但同時又害怕他（她）會在屬靈混亂中崩潰並受到傷害，讓我向你保證：地方召會是正當的、在神學上正統、在屬靈上忠信的團體，在其中你的兒女能夠培養真實的基督徒忠誠和成熟。』

---

### 祷告负担

- 为新来的一年在主面前有一奉献的生活祷告。
- 为活力的生活祷告 - 個人親近主/呼求主名,追求真理, 祷告, 申言, 聖別理財, 主日聚会预备, 准时到会。
- 为要來的神命定之路的訓練代求。
- 为出埃及记的读经进入追求祷告。
- 为Campbell 的英語見證代求。
- 为属灵到家的生活，特别是为夫妻同伴祷告的操练, 打開家成為福音的出路祈求。

### 报告事项

- 1/3/2010 晨興將進入“出埃及”記, 周一12:1~14; 二12:15~51; 三13:1~22; 四14:1~21; 五14:22~15:12; 六15:13~27, 及生命讀經 23-31篇。
- 補充本詩歌 335 首：“分別歸主”
- 神命定之路訓練 1/16 Berkeley 9:00am-4:00pm
- 冬季訓練 費用：\$150 及\$5 材料費, 神命定之路訓練 費用:\$25
- 記念 Honduras, San Jose State, West Valley 校園工作和 Bible for America 的財務需要。